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3aJayn CeTeBOoro ynpaBfeHuns

[Mlpy pelwieHnn 3agaym CeTeBOro ynpasreHud CTpeMATca  nosyvatb
MaKCUManbHO MNorie3HbIN pe3ynbTaT, Kak Nno TOYHOCTU U YCTOMYUBOCTHU
camMoro YynpasfieHusl, Tak U No ero ObicTpogencTBuio. To ecTb 3agady
CUHTe3a CUCTEMDI yrnpaBreHus HeobxoaMmo pewaTb Kak
ONTUMU3aLUOHHYIO 3agadvy. [lpy TakoMm oOnTUManbHOM yrpaBneHnn
obecrneymBaeTcs aKCTpeEMYM (MUHUMYM UIN MaKCUMYM) BbIOpaHHOIO

-

Kputepua Kad4ectBa CUCTEMbI | x, k |, HAnpumMmep, MMHUMYM CpeaHero
KBaaparta BpeMEHN 3aEPXKKN.

CD(x_,:,kj =M [min(fs )2]

Kpome TOro, obblMHO OLEeHUBAETCA YYBCTBUTENIbLHOCTb CUHTE3UPOBAHHOWM
CUCTEeMbl YrnpaBrieHUA K OTKIMNOHEHUSIM pearibHbIX MapaMeTpoB W
XapakTeEPUCTUK OEUCTBYIOWMX BO3MYLWEHUN (TaKk HasbiBaeMas 3apava
nccrnenoBaHUsA YyBCTBUTENbHOCTU Moaenn).

Obsa3aTenbHbIM Tak Xe sBAdeTcsa uccnegoBaHne yCTouMMBOCTU YNpaBrieHUS,
B pamMkKax Auana3oHOB W3MEHEHUWN, KOTOpble MpPeacTtout WUMETb B
pesyrnbraTte PyHKUNOHMPOBAHUSA YNpaBigieMOnN CUCTEMbI.

Heobxoaumo Takke wuccnegoBaTb rpaHUuUbl YCTOMYMBOM paboTbl, YTOOLI
NMeTb NpeacTaBneHne 0 TOM, HAaCKOMbKO BIN3KO MOXET NOAXOAUT cuctema
K OMAaCHOMY XaOTUYECKOMY PEXNMY.



[Mpn cMHTE3€e ONTUMAaNbHOrO yrnpaBreHnss HeodXoauMo:

* 3HaTb 3aKOHbl pacnpeneneHusi BeposiTHOCTENM U HeobXoaumble
CTaTUCTUYECKUE XaPaKTePUCTUKU CnyyalHblIX BO3MYLLEHUA, YTO
NENCTBYIOT Ha OOBbEKT yrpaBneHus:;

* HabnogaTb (KOHTponupoBaTb) ba3oBble KOOpAMHATbl OOBLEKTa
ynpaBrieHMs1 1 p[aHHble 00 nX U3MEeHeHMM B npouecce
ynpaBneHus;

e onpegennTb OrpaHU4YeHuUsl, KOTOpble HamnaralTCsad Ha Ccuctemy
ynpaereHus, (rpaHuubl OOMNYCTUMbIX YNpaBneHun, OaHHble Mo
Kputndeckomy Tpadpuky B YHH n gp.).



YnpaBrneHue — nepexof C OOHOWM TOYKV KoopauHaT B APYryHo (X ,—X.).
Bpemsi ynpaBneHus 3aBUCUT OT NHEPLIMOHHbBIX CBOMCTB CUCTEMBI.

CTtoxacTundeckasi cuctema

dx/dt=Ax(t) + Bu(t)+COE(Y)

~
N

Bu(t) — ynpaBneHue cnctemomn 7>
C(t)¢(t) — rayccoBbin Benbin LyMm X1
ABTOHOMHas cucTema

dx/dt=A(t)x(1t)

o Xo t
A-— onpeagendaeT yCtondnsoCTb CUCTEMDbI

CroxacThyeckas 1 aBTOHOMHAasI CUCTEMBI

[ins cToXacTU4eckon CMCTEMbI NEPEXoA C UCXOAHON TOYKU X, OCYLLECTBIIAETCH
Mo CMOXHOW CryvaniHOW TpaeKkTopun. KoHeyHas Touka — o6nacTb, pa3mMepsbl
KOTOPOW onpeaensitoTca cnyyYanHbiM BO3MELLYHUEM.



MeToabl bopmMmnpoBaHmns yrnpasrneHns B
ONHAMUNYECKNX CUCTEMAX

* OLeHKa Ka4vecTBa yrpaBslrieHnd CNCTemMbl

* Teopema o pasgeneHun ans
yrnpaBnaeMbIX CUCTEM.

* AHaNM3 COCTOAHUSA yrnpaBiideMbIX CACTEM.



AHann3 coctosaHUs ynpaBiideMblX CUCTEM.
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5 CKopocCTb peakumm
CKOpOCTb peakLuu NoKarbHON ceTu CkopocTb peakuun WAN CTOXACTUHECKOMN CUCTEMB!

HepUMOHHOCTb CUCTEMBI onpeaensaeTca A 1 3aBUCUT OT NapaMeTPOB CUCTEMbI U
YCITOBUSAMMU:

nokanbHas ceTb A MarieHbKoe 3Ha4YeHne U YMEHbLLUAaeTCA,

WAN — A yBenunumeaetcq,
cnyTHUKOBas cBA3b — A BorbLUMe 3HAYEHUS.

MapameTpbl ONpeaensioT CKOPOCTb 06paboTkN K oXnaaHne B odepean.



Teopema o pasgeneHnn ans
yrpaBnaeMbIX CUCTEM.

B cToxacTtuyeckux cmctemax ontumarnbHoe ynpaBlieHne MoXxeT ObITb NOCTPOEHO C
NOMOLLBLKO ABYX HE3ABMCUMbIX MNMOCIieaoBaTelibHbIX rnpouenyp:

e onTMMaribHaa cToxacTuyeckasa oLueHKa CoOCTosAHuS x(t)
* [eTepMUHMPOBAHHOE yrnpaBrieHune.

Bbixog

>

»  VYiopasiaseman X
—3 cucremax(?)

|
@ nomexa, Lym
HabnoaeHns
y(0=x@®+ V()
————————————— t YpaBHeHue
:_ u(l) ~ Lt HabnoaeHna
L B e () |«

| YIIpaBJICHHUC OLICHKa |

[ns npuMeHeHus TeopemMbl pasgeneHmst HeobxoaMmo BbINONTHEHUS YCITOBUM
*- npouecc x(t) (cocTosiHNE) OOMKEH MMETL rayCcCOBO pacnpeaesieHne BEpPOSATHOCTY;

*- KPUTEPMN OLEHKN (KAa4YeCTBO ynpaBneHnsl) AOSMKHO BbIMNOSTHATLCA C MUHUMabHbLIM
cpenHekBagpaTtudecknm otknoHeHmnem (CKO).



OueHKa Ka4yecTBa ynpaBfieHUA CUCTEMDb

OueHka 3aBMCUT OT LENeBOW YCTaHOBKM cucTtembl. Cucrtema CBs3U
HanpaBneHHas Ha nNpegocTaBneHnst  obCnyXuBaHMA U KadecTBO
onpeanensietca SLA  ypoBHem (goroBop O TpebyemMoM  YypOBHe
obcnyXueaHug).

OnTMmanbHbIM CYMUTaeTCA Takoe yrnpaBJieHune, Koraa AOCTUraeTcd
MaKCMalJyibHO BO3MOXHO€E Ka4eCTBO (byHKLI,I/IOHI/IpOBaHI/IFI CNCTEMDbI.

Cuctema valle BCero OnMchbIBAeTCs HECKONMbKMMU KpuTepusimu. NMoatomy npu
NpeaocTaBreHNN KayecTBa pellaeTcsl MHOroKpuTepuanbHas 3agava.

 MeTog koMnpomMmccoB: OOMH KpUTEPU ODecrneymBaeTCs MakCUMarbHbIM
(MMHMUMarbHbIM), @ ocTaribHble PUKCUPYHOTCS;

« Meton B3BewuBaHuUsa KputepueB. K=>Kiwi , wi — BeC KpUTEpPUEB,
BblbMpaeTcsa ncxoaa U3 3HaYMMOCTU KPUTEPUSL.

« [lpeBocxoAHOW Ha3blBAeTCA Takash CUCTeEMAa, KOTOPOS MakcumarbHa Mo
BCEM KPUTEPUSM.

»  Kputepumn cpegHekBagpatnyeckoro otknoHeHnsa. KCKO=(x-x0)2 — min



3aJaHne 1 BapuaHThl

1. Peanu3oBaTtb anroputm ypaBHeHUS COCTOSHUSA
x(k+1)=®(k,k+1)x(k)+ GE(k) —
- PyHKUMA NporHosa q):e_’f_:v . roe G =\/oj(1—e_’~’f’)
[lapameTpbl: , /z,,,” OTHOCUTENbHAA BENM4MHA Liara ANCKpeTU3aLnm
2 - C.N.M. MOPOXAAOLLEro LIyma
e BbinonHutb:1. [locTpouTtsb rpapuk peannsaumnm (k2 1000 warax.

2. Onpepenutb BbibOpoYHOE cpeaHee M aucnepcuio. CpaBHUTL C

3aJaHHbIMW.

3. [locTponTb rMcTorpammy pacnpeieneHnss U1 noka3aTb BO3MOXHOCTb
ee rayccoBow annpokcumauunng. [locTpounTb BbIOOPOYHYIO
KoppenaumoHHyto  doyHkuuo.  Onpegennte  BbIOOPOYHbLIN  MHTEpPBA
Koppenauui  ; peanusauuv ) . CpaBHUTb MOJSIyYEHHbIE OaHHble C

3afaHHbIMU ¢

« BapuaHTtbl BbIOMpaloTcs cornacHo nocnegHux umdp Homepa 3a4eTHOW

KHUTW.



3agaHune Ne2

MonyunTtb ) MO anropuTMy CTOXacTU4YeCKOM annpokcnmarmm Po6buHca-
X
OLIEHKY MoHpo:

rae y(k)=x(k)+v(k)  vlk)

2k +1) = 2(k) + K[y, — 2(k)],

— Wwym B  KaHane
HabnogeHus.

BbINONHUTL:

> Wb~

[MocTpouTb rpapuk oueHkn x(kHa 1000 warax.
OnpenennTb Hann4ne CBOUCTB YCTOMYMBOCTU NpoOLEAYPbI.

Onpenennte MHTEpBarn, Ha KOTOPOM HacCTynaeT YyCTaHOBMBLUMIACA
pPeXuM (YNCIo LaroB Ha NepexogHoM pexume).

Hantu BbIOOpOYHOE 3Ha4YeHue OUCMEPCUN OLUMDKN OLEHKM IO
POPMYNIE . 13 ity iy

n -
[aTb BbIBOAbI O KA4eCTBE OLEHKU (CMELLEHHasi, HeCMeLLEHHas) U O
KadyecTBe anroputma  (CKOpOCTb  CXOAUMMOCTW,  OcTaTo4yHas
NOrPeLHOCTb, BIUSHWE YPOBHA WWyMa ;) , BMWAHWe wara
OVUCKPETU3aLMN NO OTHOLLIEHNIO K )

Kop



clear all; clc;

N=1000;

t1=1:N;

D=10;

T=1;

T0=1000; % shag diskretizatii
v=randn(size(t1));
w=randn(size(t1));
m=ones(size(t1));

%
% issledovanie slud4aynoy
posledovatelnosti

%

figure (1) % grafik slu4aynoy
posledovatelnosti

plot (t1,w)
grid on

M=mean(w);
D=mean((w-M)."2);
[aa,bb]=hist(w,20);
dx=(max(w)-min(w))/20;
pl=aa/(N);%*dx

mx=bb*p1";

sigm=sqrt(mean ((w-mx)."2));

p2=exp(-(bb-mx)."2/(2*sigm”2))/(sigm*s
qrt(2*pi))*dx;
M % mat ogidanie
D % dispersiya
figure (2) % histogramma slu4aynoy
posledovatelnosti
bar(bb,pl)
grid on
hold on, plot(bb,p2,'r")
title("Histogram signal')
% korfunkciya =--------=---
R=zeros(size(t1));
for t=1:20
for k=1:(N-20)
R(t=R(t)+w(k)*w(k+t-1);
end;
R(t)= R(t)/(N-20);
end;
R=R/max(R);
mm=0:(N-1);
figure(22)
plot(mm,R)
xlabel('tau')
ylabel('R(tau)")
title('Kor funktiya SP')
grid on
S=fft(R,512);
W=(0:255)/256*(1000000/2);

Mporpamma Matlaba

%
% formorovanie vhodnogo signala

%

x(1)=0;
F=exp(-T/T0);
G=sqri(D*F*(1-F));

for k=1:N-1
x(k+1)=F*x(k)+G*w(k);
end

% issledovanie vhodnogo signala
figure(3)
plot(t1(1:1000),x(1:1000));

grid

title('vhodnoy signal')

M=mean(x);
D=mean((x-M)."2);

Mvx=M

Dvx=D

[aa,bb]=hist(x,20);
dx=(max(x)-min(x))/20;
pl=aa/(N);%*dx

mx=bb*pl";

sigm=sqrt(mean ((x-mx)."2));

p2=exp(- (bb mx). 2/(2*sigm”2))/(sigm*sqr
t(2*pi))*d

figure (4) % histogramma

bar(bb,pl)

grid on

hold on, plot(bb,p2,'r")

title('Histogram signal x')

% korfunkciya -------------

R=zeros(size(t1));

for t=1:20

for k=1:(N-20)
R(t)=R(t)+x(k)*x(k+t-1);

end;

R(t)=R(t)/(N-20);

end;

R=R/max(R);

mm=0:(N-1);

figure(44)

plot(mm,R)

xlabel('tau')

ylabel('R(tau)")

title('Kor funktiya signala')

grid on

S=fft(R,512);

W (0 255)/256*(1000000/2);

% signal+shum

x(1)=0;
F=exp(-T/T0);
G=sqrt(D*F*(1-F));
H=1;

C1=0.4;

1=10;

$=0.09;

for k=1:N-1
m(k)=C1*sin(I*k*T/T0);
x(k+1)=S*F*x(k)+*G*w(k)+m(k);
end

figure(5)
plot(t1(1:1000),x(1:1000));
grid

title('signal+shum')

M=mean(x);
D=mean((x-M)."2);
Mss=M

Dss=S

% korfunkciya -------------

R=zeros(size(t1));

for t=1:20

for k=1:(N-20)
R()=R(t)+x(k)*x(k+t-1);

end;

R(t)= R(t)/(N-20);

end;

R=R/max(R);

mm=0:(N-1);

figure(33)

plot(mm,R)

xlabel('tau')

ylabel('R(tau)")

title('Kor funktiya na vx')

grid on

S=fft(R,512);

W=(0:255)/256*(1000000/2);

0 —mmmmmmemmmmmmmeee
[aa,bb]=hist(x,20);
dx=(max(x)-min(x))/20;
pl=aa/(N);%*dx
mx=bb*pl'";
sigm=sqrt(mean ((x-mx)."2));

p2=exp(-(bb-mx)."2/(2*sigm"2))/(s
1gm*sqrt(2*pi))*dx;

figure (6) % histogramm
signal+shum

bar(bb,p1)

grid on

hold on, plot(bb,p2,'r")

title('Histogram signal+shum')

% uravnenie nabluydenia

z=H*x+v+C1*m;

% grafik nablyudeniya
figure(7)
plot(t1(1:1000),z(1:1000));
grid

title('Grafik nablyudeniya')

%

% ocenka Robbinsa-Monro
%

Vw=2*ones(size(t1));
Vv=2*ones(size(t1));
Vx(1)=1;

Vix(1)=1;

K=0.1;
x1(1)=F*0;
er3(1)=1;
for k=2:N

Vx(K)=F*V1x(k-1/*F+G*Vw(
K)*G';
Vix(k)=(1-K*H)*Vx(k);

*F*x1(k
er3(k)—z(k 1)-H*F*x1(k-1);
n(k)=x(k)-x1(k);
end
er=(x-x1); % oshibka ocenki
erlm=mean(er);
erl=mean((er-erlm)."2)

x1(k)= F*xl(k D+K*(z(k-1)-H
-D);

% issledovanie vyhodnogo
signala

figure(8)
subplot(211)

plot(t1(1:1000), x1(1:1000),'r");
% ocenka signala

grid
hold on
title('signal na vyhode")

subplot(212)
plot(t1(1:1000),er(1:1000),'m");
% oshibka ocenki

grid
title('oshibka ocenki')

M=mean(x1);
D=mean((x1-M)."2);
Moc=M

Doc=D

% korfunkciya -=---=-------

R=zeros(size(t1));

for t=1:20

for k=1:(N-20)
R(O=R(t)+x1(k)*x1(k+t-1);

end;

R(t)= R(t)/(N-20);

end;

R=R/max(R);

mm=0:(N-1);

figure(33)

plot(mm,R)

xlabel('tau')

ylabel('R(tau)")

title('Kor funktiya na vux')

grid on

S=fft(R,512);

W (0 255)/256*(1000000/2);
[aa,bb] hist(x1,20);
dx=(max(x1)-min(x1))/20;
pl=aa/(N);%*dx
mx=bb*pl';
sigm=sqrt(mean

((x1-mx)."2));

p2=exp(-(bb-mx)."2/(2*sigm”2
))/(sigm*sqrt(2*pi))*dx;
figure (9) % Histogram signal
bar(bb,pl)
grid on
hold on, plot(bb,p2,'r")
title('"Histogram signal')

0,
(}

figure(10)

plot(t1(1:200),V1x(1:200)); %
korfunkciyz signala na vyhode
hold on

grid

title('Korfunkciya signala na
vyhode")



[Toctpouts rpaduk peanuzanuu
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Onpenenuts BELIOOPOYHOE CPEIHEE U TUCTIEPCHUIO:

M= 10.0068, D= 0.9605
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U OIIMOKY OLIEHKU

I'papuk onenku x(k)

OmnpenenuTs BHIOOPOYHOE CPEIHEE U TUCTICPCHIO:

Moc = 0.1014

Doc

ocenka signala
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oshibka ocenki

OnpenenauTb UHTEPBAJI KOPPEISUU
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Korfunkciya signala na vyhode
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